

见报即有奖
最高2000元报料热线 83322899 15753191110
微博:齐鲁晚报今日章丘
邮箱:qlwbjrzq@163.com

吃荔枝5分钟内可测出“酒驾”

交警表示,如遇类似情况,会等十几分钟后再测

文/片 本报记者 王帅

入夏以来,章丘酒驾检查逐渐密集,不少网友称吃荔枝、喝藿香正气水后,呼气测得的酒精含量达酒驾标准,产生“误会”。16日,章丘市公安局交警大队的民警们通过实验测试,为“被酒驾”者支招。

在交警大队,3名协警队员参加了此次实验,现场准备了荔枝、藿香正气水、豆腐乳三样据传可以造成“被酒驾”的物品。实验前,3名协警先用酒精检测仪进行了测试,每个人的呼气酒精含量测试值均为零。

第一组实验中,协警袁景宝剥了一颗新鲜的荔枝,并未咽下,而是含在嘴里对着测试仪吹气。经测试仪分析,其测试数据为酒精含量46mg/100ml,已经远远超过了酒后驾驶20mg/100ml的最低标线;随后,袁景宝将荔枝咽下,再进行吹气,此时测得的酒精含量为27mg/100ml,虽下降了不少,但仍属于酒后驾驶范畴;休息5分钟后,再次检测,呼气酒精含量终于降为零。

第二组实验中,协警张帅喝下一支10ml的藿香正气水,随即吹气进行检测。令记者惊

讶的是,一支藿香正气水的威力巨大,测得的酒精含量竟达到550mg/100ml,这也是酒精检测仪的爆表极限值;通过喝水、漱口,第二次测得的酒精含量为22mg/100ml;多次喝水并等待5分钟后,酒精含量降为零。

最后一组实验,协警队员品尝了一小口豆腐乳,刚咽下去时测得的酒精含量为130mg/100ml,为典型的醉酒驾驶;约1分钟后,再次测试,酒精含量下降为34mg/100ml;5分钟左右,酒精含量同样降为零。

通过实验检测证明,吃了荔枝、豆腐乳或饮用藿香正气水后,短时间内确实会测出较高的酒精值,但时间稍作延迟或饮水后,呼气检测值会恢复正常。同时,不同人会出现不同的检测数值。记者也参与体验,吃了一颗荔枝进行检测,含在嘴里未咽下时测得的酒精含量为28g/100ml,完全咽下后,酒精含量则为11g/100ml。

针对上述现象,有专家解释说,荔枝等水果含糖量大,容易转化成酒精,一入口腔就会迅速挥发,所以可以测出酒精来。豆腐乳、藿香正气水在加工过程中都会用到酒精做辅料,酒精测试



协警队员品尝了一小口豆腐乳,刚咽下去时测得的酒精含量为130mg/100ml。

时会马上测出这一成分。

如果驾车时碰巧食用了这些东西怎么办?交警大队的民警告诉记者,如果驾驶员反映因吃类似东西导致测试结果不准,交警会让其静候十多分钟

后再进行检测。同时,交警表示,当驾驶员用酒精检测仪测出的数值在80mg/100ml左右时,将对驾驶员进行进一步的血液检测,以确保真实的酒精含量数值准确无误。

向往军营生活 抓紧报第四期

本报7月17日讯 连日来,由本报举办的海滨军事夏令营备受追捧。第三期军令营报名时间已截止,营员将于本周末奔赴威海,开营时间为7月21日到26日。向往军营夏令营生活的,不要犹豫了,抓紧报名吧!

孩子们在7天6夜的时间里,记者与部队教官24小时都和孩子们在一起,孩子们的生活、学习和安全完全有保障。同时,在军令营里还会发生很多有趣的事情。

9岁的顾晋媛在停止间转法的练习中遇到了一点小困惑,原来,教官告诉她,向右转的方法就是先找到自己的右手,也就是自己写字的那只手。可是她告诉教官,自己的两只手都能写字,这让教官很惊讶。

看到教官的表情,顾晋媛马上找来树枝,在地上开始比划起来,原来她的左手真的能写字。没办法,教官又重新告诉她哪只手是右手。

本报在此提醒,第三期军令营报名已截止,开营时间为7月21日到26日;第四期7月28日到8月2日,第五期8月11日到16日,第六期8月18日到23日。每期限额100人。

招生对象:8到16周岁,身体健康;军令营费用:1280元/人,报名费用包括军事训练费、6天5夜住宿费及三餐费、霞口动物园景区门票及往来车费、军训服装1套、荣誉证书、保险费用等。
(本记)

“章丘最美警察”之刘士艳: 两年整理十几万字会议记录

警官档案:刘士艳,女,汉族,本科文化程度,中共党员,1989年10月10日生,2012年9月参加公安工作,三级警司,现任章丘市公安局双山第一派出所户籍内勤民警。



刘士艳在工作中。

文/片 本报记者 王帅

记者联系到刘士艳时,她正在章丘市妇幼保健院为几个要落户的孩子核实出生信息。这几个孩子中,有两个分别在广东、上海出生,需要通过妇幼保健院的联网系统查询相关信息。拿到由医院盖章、相关领导签字的出生医学证明鉴定书后,刘士艳又赶往章丘市第二人民医院,给其他孩子开具相关鉴定书。最后,再将所有资料交给章丘市公安局户籍科,等待户口的落实情况。

见记者在派出所大厅等候,刚从市局赶回双山第一派出所的刘士艳小跑着过来。与记者没聊几句,刘士艳又被咨询业务的热线电话给叫了过去。“真抱歉,我们这儿事比较杂,陀螺转。”刘士艳抱歉地笑笑。

作为一名普普通通的内勤民警,刘士艳一直忠于职守,勤恳踏实,其任劳任怨、无私奉献的敬业

精神感染着身边的每一个人。内勤民警的工作是琐碎繁杂的,更是操心费神的,刘士艳从没给领导提过条件,总是日复一日地忙碌,勤勤恳恳地干着自己的工作。

小到一本台账、一份报表,大到一个规划、汇报材料,刘士艳都努力不让自己有疏漏和失误。随着规范化建设对派出所工作提出的更高要求,近年来,刘士艳平均每年都要整理归档300余卷业务档案,上报近30期简报、百余份工作材料和百余份报表,整理十几万字的会议、学习记录,登记近30种业务台账。

去年,一名在济南某体校就读的章丘小伙考上了菏泽派出所的事业编,由于其户口落在章丘双山,就职时要把户口迁往工作地,小伙从学校开完证明赶到双山第一派出所时已经是下午,而要从菏泽领到准迁证再赶回章丘办理,派出所早就下班了。为帮助小伙尽快办理好迁户手续,

按时入职,刘士艳告诉小伙,会等他回来办理好所有手续再下班。最终,小伙顺利在当天办妥了相关手续,并返回菏泽。

“现在的群众我感觉素质都是很高的,虽然总说自己没文化,一旦交谈起来也是头头是道,如果没有足够的专业知识,很可能被问倒,无法答复。”刘士艳认为,作为一名户籍民警,一定要熟记户口知识,最新的文件也要反复研读,领会精神,熟记于心。当群众不理解自己的工作时,一定要冷静,平复下自己和对方的心情,耐心仔细告知不能受理的原因或缺少的资料,帮助对方尽快办理完毕。

当记者采访完毕正要离开时,刘士艳又准备出门到眼明泉附近的一家破产企业居民楼,为这个一直没安装门牌的老居民区画出图纸,方便下一步的门牌设置,让有落户需求的军民顺利办理户口手续。

山财大学生 调研“教育公平”

本报7月17日讯(记者 邢振宇) 10日至14日,山东财经大学管理科学与工程学院的“双E”团队利用暑期时间进行社会实践调查活动,主要是针对“教育公平”问题在济南地区及其周边以发放调查问卷的形式进行调查。

活动旨在以随机调查的人们对教育公平相关问题的回答,反映济南及其周边地区的教育状况,以真实的数据为基础,为解决教育公平中出现的问题提供帮助。

在此次社会实践之前,团队的各个成员预先做了大量的准备工作,包括调查问卷的设计、调查地点的安排与行进路线、根据中国教育现状对调查结果的大概预测和宣传资料等。这些都为本次团队调查的顺利进行奠定了良好的基础。

闽泉茗茶

铁观音、普洱、大红袍、金骏眉、正山小种、
福建花茶、各种绿茶 自产茶园 原厂正品

地址:铁道北路中段农贸市场对面

电话:83205566/18654568566

亚马逊水族

高中档生态鱼缸、鱼食、鱼药、水族器械、
沉木水草、观赏鱼、异型鱼、观赏螺、水晶虾
地址:鲁宏大道与宝岛街交叉口金都火锅王往南18米
QQ:1600557067 电话:1345532211

新天地家政

专业擦玻璃、单位家庭清洁、地板打蜡、皮革沙发清洁保养、拆装家具、洗拆窗帘、沙发套 疏通下水道、热水器除锈、油烟机洗修、水电暖、太阳能维修

13953139204 柴经理

唯慧茶苑

主营:铁观音、金骏眉、
台湾乌龙(高山茶),
批发、零售,免费品茶。
地址:章丘市百脉豪庭北金色
童年北100米路东。
电话:18906446673

捷亮安居门窗

专业门窗密封,防风防尘、隔音
保暖、国家专利。加工各种新型防盗
窗、复合防盗窗。平台防护、推拉防护。
电话:15253136088 18254126667

出国劳务

美国、加拿大、
澳洲,劳务输出。

电话:58760952

中华幼儿识字

让3-6岁儿童一年轻松识3000汉字,
能够读书看报;学、行、思教育。
宝岛分校:0531-61320678,
刁镇分校:0531-83518878。

小额贷款

应急周转、
房产中介、POS机
电话:13176665586

厂房转让

厂房1800平,5T航车两台,办公室450平,
土地七亩,出租出售。地址:相公镇。
电话:13905419645